

# EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER Año IX : Núm. 2.587

Redacción y Administración: San José, 15 : Teléfono 55

Miércoles, 1 de febrero de 1922

## Ante las elecciones.

### La responsabilidad de los electores.

Constantemente estamos oyendo las justas lamentaciones de los que creen, y creen bien, que en el Ayuntamiento de Santander no se administran como es debido los intereses del vecindario. Apreciando exactamente la realidad, el público señala la causa determinante de tan pálido abandono y sus censuras se encaminan hacia la política de partido, que en Santander tiene marcadísimo carácter personal, haciéndola responsable de la pasividad en las resoluciones, de la asfixia de todo estímulo noble, del estado desastroso, en fin, de nuestra política económica municipal.

Las censuras son justas, ¿qué duda cabe? Pero, ¿podemos decir que el mal no ha podido ser evitado por nosotros mismos?

Si tuviéramos en cuenta esta interrogación al depositar el voto que ha de elevar a don Fulano o a don Mengano a los escaños del Municipio, seguro es que las censuras al Ayuntamiento no tendrían por fundamento una tan amarga verdad.

Todos sabemos lo que pueden dar de sí en materia administrativa popular los hombres representantes de una política de partido, tan evidentemente definida como la política de partido impuesta lamentablemente en nuestra vida local y provincial. Aun suponiendo que los hombres de esta política fuesen animados de los mejores deseos y las más rectas intenciones, unos y otros habrían de doblegarse, al cabo, ante la imperiosa necesidad de atender los intereses y los compromisos políticos del rótulo que les amparaba. No hay posibilidad de querer ocultar con palabras lo que los hechos están pregonando con escandalosa frecuencia.

¿Podemos evitar este tremendo mal, del que no somos absolutamente ajenos? Indudablemente, sí.

Conocidas son ya de todos los ciudadanos las candidaturas que han de votarse el próximo día 5. Fácil cosa es recordar ante lo que las mismas significan la actuación en anteriores etapas de los elementos políticos respectivos.

Nosotros los mauristas vamos a la lucha pregonando nuestras conocidas teorías, que puestas en práctica por el insigne jefe del Gobierno han dado un resultado maravilloso, de guerra sin tregua al caciquismo, de austeridad, de orden, de organización, de administración seria e imparcial.

Unidos, coaligados circunstancialmente con católicos y demócratas, en cuyos candidatos locales reconocemos dotes de seriedad e inteligencia, aspiramos a vencer en la lucha por el santo deseo de imponer en el Ayuntamiento de nuestra querida ciudad, digna de tratos y atenciones mejores que los que ha recibido de la política de bandería, un régimen serio y honrado de trabajo y fiscalización perseverantes, un estrecho e invariable plan de vida que se oriente hacia nuestros problemas locales, dejando a un lado subalternos asuntos de índole política que sólo a la política satisfagan.

Tenemos un programa muy hondo y unos procedimientos muy sanos y para desarrollarlo y aplicarlos sabemos medir la responsabilidad que por la más leve desviación nos alcanzaría.

Aspiran nuestros candidatos a cumplir con su deber, y como así lo quieren y no tienen detrás compromisos de política de bandería que se lo estorbe, lo harán para bien de los intereses del pueblo santanderino.

#### MITIN MAURISTA

### Elocuente discurso del señor Goicoechea.

MADRID, 31.—Con enorme concurrencia se ha celebrado un mitin de propaganda electoral maurista.

Presidió el acto el ex ministro señor Goicoechea.

Hicieron uso de la palabra los señores García Cernuda, Velarde, Sánchez Bocón y Serrano Jover.

Todos fueron muy aplaudidos.

Hizo el resumen el señor Goicoechea, quien hizo la apología del conde de Limpías como alcalde de Madrid, diciendo que su dimisión fue una maniobra política de sus enemigos, que él sumo poner al descubierto, procediendo luego con un alto concepto de dignidad.

Hizo una atinada alusión a los agoreros políticos, que vaticinaron que este Gobierno no llegaría al mes de abril, diciendo:

—Ocurra lo que ocurra, para abril bien puede garantizarse que no tendrán el Poder los funestos políticos que engendraron la tragedia de Anual.

Para terminar hizo un conculzudo estudio de la imberba labor del actual Gobierno, diciendo que nada de palabras, hechos rotundos y conducta austera eran las mejores pruebas de amor a la patria, y que estas pruebas y estos hechos eran el histórico patrimonio del partido que acudía el ilustre don Antonio Maura.

El orador fué delirantemente aplaudido.

#### NOVIOS Y DONCELLAS

### El sorteo de dotes en el Ayuntamiento.

Como estaba dispuesto de antemano, en la mañana de ayer, a las once, tuvo lugar en el salón de sesiones de la Casa Municipal, el sorteo de dotes a doncellas pobres de la capital y pueblos del extrarradio, fundación del Dr. Juan Antonio González de la Reguera, arzobispo que fué de Lima hace unos trescientos años aproximadamente.

El acto fué presidido por el alcalde de la ciudad, a quien acompañaron los patrones de la obra pié citada, don Agapito Aguirre y don Sixto Córdova, párrocos de las iglesias de San Francisco y Santa Lucía, respectivamente; el concejal síndico don Manuel Herrera Oría, y el secretario del Municipio, don Pedro Bustamante.

El sorteo había despertado grandísima curiosidad entre las concurrentes a novio especialmente, acudiendo las doncellas en número grande a las tribunas del salón de sesiones y unas cuantas curiosos para acompañarlas.

Las sesenta y cuatro agraciadas con la dote de 750 pesetas cada una son las que circuyen a continuación: Natividad Calzada Peña, Isabel Pérez Gutiérrez, Leonor Wunsch So-

monte, Esperanza Cuevas González, Leonor Ruiz Torre, Encarnación Cortés Anievas, Luisa Somonte Pezoni, Victoriana Pérez Toca, Julia Botaya Gutiérrez, Emilia Bermejo Hidalgo, Celestina Montes Teja, María Urdiales González, Concepción González Gómez, Sagrario Faiagán Toca, Anunciación Achurra González, Juana Alba Gutiérrez, Felicitas Camus San Martín, María Jesús Fernández Ortiz, Manuela Solana Escallada, Isabel Lanza Gómez, Carolina Cuevas Santa María, María Mayor Cruz, Esperanza Fernández Díez, Beatriz Falagán Caballero, Trinidad García Abramo, Carmen Bustamante Santa María, Patrocinio Milagros Santa María, Leonor Falagán Alonso, María del Carmen Aja Barquín, Gloria García Flor, Milagros Madrazo Expósito, María Milagros López Gúemes, Amparo López Hazas, Aurora Agudo Portilla, María Asunción García Pacheco, Felisa Bravo Linacero, Socorro Herrera Cayón, Emilia Cos Cacho, Concepción Hernández Muñiz, Pilar Gómez Gómez, María Liata Cubría, Saturnina Camus Lastra, Josefina Pedrosa Bárcena, Manuela Ofelia Queipo Sánchez, Luisa Gutiérrez Lanza, María Diego Lastra, Carmen San Martín Cervera, Amparo Bolado Diego, Angeles Manteón López, Lucía Fernández Cimiano, Eugenia Josefa Undido Muñoz, Celestina Díez García, Angeles Presmanes Cabrillo, Amalia Cueva Martín, María Luisa Pérez Polanco, Rosa Soto Bóo, Jesúsina Gómez Fernández, Lucinda Torre Torre, María Fezano Gutiérrez, Agustina Alonso Diego, Dolores Sanz Quijano, Ramona Herrán Callejo, Inocencia Díez García, María Alonso Diego.

Estas chicas, para disfrutar de esta suerte, deberán casarse en el término de cuatro años o solicitar una prórroga si transcurridos ellos no logran encontrar a su príncipe azul.

Como nota curiosa, señalaremos la de que en los pueblos de Cueto, San Román y Monte han correspondido dotes en mayor número.

### Música y teatros.

Después de tres días dedicados exclusivamente al cine, y en los cuales se han proyectado películas muy interesantes y bonitas, hoy se reanuda en el Gran Casino las variedades con el debut de la gentil y afamada concertista Graciela, que es una de las artistas modernas más solicitadas por las Empresas y que actúa por primera vez ante el público del Casino.

El sábado próximo debutará también la excelente bailarina Pilar Alonso, que alternará en la escena del Casino con Graciela, formando un programa interesantísimo y variado, que será completado con escogidas cintas.

#### DETALLES INTERESANTES

Según nuestros informes, en el próximo mes de marzo actuará en el teatro del Gran Casino la Compañía que dirige el primer actor señor Montijano (hijo), en la que figura como primera actriz la notable artista Antonia Arévalo.

En el mes de agosto dará una serie de representaciones en el mismo teatro la aristocrática de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, hace ya algunos años ausentes de Santander, y de las más acreditadas entre nuestro público.

### Los tradicionalistas.

Los tradicionalistas han acordado apoyar la candidatura de coalición que, en las próximas elecciones de concejales, presenta el Centro Católico Electoral.

Por tanto, ruegan a sus amigos voten la citada candidatura.

## Del Gobierno civil.

### HABLANDO CON EL CONDE DE GABARDA

El representante del Gobierno en Santander recibió anoche a los periodistas a la hora de costumbre en su despacho oficial.

El gobernador terminaba de conferenciar con la Junta directiva de la Asociación de Inquilinos, la que rogó al conde de Gabarda entregarse a la Prensa la nota de que damos cuenta en otro lugar de este mismo número, atendiendo la súplica hecha en tal sentido a los reporteros por la primera autoridad civil de la provincia.

Esta participación luego que había autorizado la publicación de dos manifiestos electorales, uno de los socialistas candidatos y otro de un obrero que aspira a concejal con carácter de independiente, habiéndoles, a renglón seguido, de un caso curioso que ocurre en el Ayuntamiento de Selaya, en el que existen cuatro vacantes, no encontrándose, al parecer, vecino alguno que quiera cubrirlos, a pesar de encontrarse dicho Municipio en un estado floreciente en cuanto al orden económico se refiere.

El gobernador ha ordenado que el próximo domingo, día 5, se constituyan las Mesas electorales en dicho Ayuntamiento, con arreglo a la ley.

El conde enteró después a los periodistas de haber recibido un telegrama del ministerio de Estado, por el que se autoriza a don Leonard G. Dawson para desempeñar el Consulado de los Estados Unidos, en Santander, en tanto no se conceda a este diplomático el *cregium* ejecutivo.

Por último hizo saber el gobernador a los redactores que a diario le visitan, que había estado en el Asilo de La Caridad, acompañado de los señores del Campo, Lastra, Prieto Lavín y García del Moral, quedando complacido del excelente estado en que encontró todas sus dependencias. Por ello felicitó a la Junta, de la que es presidente, encargándose de buscar la manera más rápida de habilitar debidamente el pabellón de transeúntes.

El gobernador civil encargó asimismo al capellán del botánico Establecimiento una relación de los chicos menores de trece años y que hayan dado muestras de más grande aprovechamiento en sus estudios, con propósito de proporcionarles una clase especial en nuestra Escuela de Artes y Oficios.

También mejorará el conde de Gabarda todo el material de instrucción existente en el Asilo mencionado.

#### DESDE VALENCIA

### A tiros con los ladrones.

VALENCIA, 31.—En la plaza de Emilio Castelar unos agentes de Policía dieron el alto a un grupo de individuos que les parecieron sospechosos. Estos huyeron, y en su persecución salieron los agentes, que hicieron numerosos disparos y sembraron la alarma entre los transeúntes.

Fueron detenidos dos de los fugitivos, que resultaron ser dos conocidos carteristas.

#### ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

### Varios acuerdos de interés

#### NOTA OFICIOSA

«En junta general ordinaria se reunió ayer, a las cinco de la tarde, la Asociación de la Prensa diaria de Santander, con la asistencia de la totalidad de los periodistas que a ella pertenecen.

Después de leerse y apraharse la Memoria y el Balance de cuentas del pasado año, que acusa un estado de floreciente prosperidad, se acordó que constase en acta el sentimiento de la Asociación por el fallecimiento del Sumo Pontífice, y que así se telegrafiasse al Nuncio.

Seguidamente se procedió a la renovación de cargos para el corriente año, designándose la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Eusebio Sierra; vicepresidente, don Angel Quintana; tesorero, don Teófilo Martínez Antigüedad; secretario, don Luis Soler; vocales: don Alejandro Nieto, don Antonio Morillas y don Ramón Noriega.

La Junta revisora de Cuentas quedó formada por don Braulio de la Riva y don Serapio Ajuaría; la investigadora por don Ramón Martínez Pérez, don José María Aguirre y

don Pablo Martín Córdova, y la de Festejos, por don José Segura y don Ezequiel Cuevas.

Seguidamente, y con absoluta unanimidad, se designó una Comisión especial, formada por don Angel Quintana, don José Segura y don Alberto Espinosa, Comisión que, con carácter permanente, trabajará hasta conseguir la libertad del periodista don José del Río Sáinz, en honor del cual, para cuando recobre la libertad, organiza esta Asociación un banquete popular, acto al cual podrán asistir cuantas personas lo deseen.

Terminada la asamblea, la nueva Junta directiva, acompañada de gran número de socios, se trasladó a la Prisión provincial para dar cuenta al señor Río Sáinz de los acuerdos adoptados y para reiterarle que la Asociación trabaja incansablemente por conseguir su libertad, para cuya noble misión se dispondrá, si preciso fuera, de todo el poder moral y material de la Asociación.

\*\*\*

La gran importancia que reviste, especialmente en sus dos últimas líneas, esta nota oficiosa de la Asociación de la Prensa, nos obliga a declarar que hubo periodistas asociados que no pudieron asistir a la reunión.

Conste así, a los efectos del primer párrafo de la nota.

### Notas palatinas.

MADRID, 31.—Esta mañana no despacharon con el Rey ni el señor Maura ni los ministros de turno a causa de que el Monarca está ligeramente indispueto.

#### AUDIENCIA DE DOÑA CRISTINA

La Reina doña María Cristina ha recibido en audiencia a los marqueses de Cavalcanti.

## La situación en Marruecos

## Se someten algunas familias moras y entregan armas

El batallón de Valencia en campaña

## LA DELICIA DE BEER

Llegan a nuestras manos unos cuantos periódicos montañeses en el preciso momento en que más nos aburríamos. Ya nos duelen los ojos de contemplar siempre el mismo triste y árido paisaje, y bien sabe Dios que diéramos no poco por salir de aquí y marchar en busca del enemigo.

De tal modo el aburrimiento nos abruma en esta soledad que, algunas veces, sentimos el ahogo del llanto junto con el recuerdo de la tierra. Cosa que no nos ocurriría si anduviésemos de zoco en colodro, hoy aquí y mañana allí, cubiertos de sudor y de polvo, hartos nuestros brazos de tundir cabezas enemigas y rendidos nuestros músculos de caminar sin detenernos. ¡Qué cortas y agradables entonces las noches, dormido el cuerpo al cansancio y el pensamiento al recuerdo! ¡Qué antelante despertar ahito el espíritu de sensaciones, casi insensible a las nuevas connotaciones de la batalla! Así nos explicamos nosotros ahora a las legiones de Aníbal y a las huestes de Napoleón y a los regimientos de Hindenburg, en movimiento continuo, sin poderse empujar, siempre con el terrible peligro ante sus pechos, un minuto y otro, sin tiempo para pensar en otra cosa que no fuese el triunfo...

Modo de templar los corazones y las almas y de forjar de acero el sistema nervioso y de encallear la mente y de hacer pétreo el músculo... Modo de hacer del soldado una pieza más de los aparatos de combate, ciego en el choque, intrepido en la acometida, implacable en la matanza... La quietud irrita y enerva, ablanda y entumescer. Más pereza siente para levantarse del lecho quien lleva en él diez horas que quien sólo ahuyentó al sueño con el dormir preciso. Ahora, para movernos, necesitamos desmerecernos, estreñarnos, hostiar, si no como canónigos, si como obreros husguistas a quienes se les hace cuesta arriba proseguir la jornada...

Por eso, en esta calma chicha, los periódicos son como un sedante bienhechor. Son como grandes agujeros que se abrieran ante nosotros mostrándonos el mundo en todo su esplendor. Son la luz que llega hasta nuestro retiro, la voz amiga que nos habla de cosas agradables, el dedo que señala a nuestros pensamientos miles de caminos distintos donde pasarse y bucear...

Mientras leemos, el espíritu se tonifica y adquiere vigor. Y, si como nos ocurre a nosotros, vemos en los periódicos algo agradable, la dicha se asoma a nuestra alma como se asoma cuando entramos en el hogar

lada y honrosa? ¿Qué hemos hecho nosotros para que una amable persona santanderina nos haya enviado al campamento tres botellas de excelente licor? Nada de mérito, por de contado.

Cogieron las botellas, las levantaron en alto y preguntaron a la tropa: —¿Está por ahí Juan de los Castillejos?

—Estaba, pero no contestó, y, en vista de ello, se repartieron y se bebieron en la más franca camaradería. Como era natural, nosotros bebimos la parte que por clasificación nos correspondía. Al pretender tomar una copita más, el que tenía la botella nos dijo:

—Puede el «sorchi» contentarse con lo que le han dado, que esto que queda es para nos...

¡Nos dieron unas ganas de describirnos! Pero nos aguamamos con mansa resignación...

JUAN DE LOS CASTILLEJOS  
Bugardain, 25 enero de 1922.

## Una información de "La Correspondencia".

## La última versión de la muerte de Fernández Silvestre.

Si alguien tiene motivos para conocer la versión exacta, o aproximada al menos, de la muerte del general Fernández Silvestre, son los moros. Esto habrá de reconocerlo el lector. Caso de que los moros sepan cómo ocurrió el dramático caso, es de presumir que la versión haya llegado hasta Abd-el-Krim. Finalmente, si Abd-el-Krim sabe lo ocurrido, es muy verosímil que lo conozca su amigo y agente mediador entre el capitán de Alhucemas y la Alta Comisaría, Dris Ben Said.

Por Dris Ben Said se ha sabido en Melilla la forma en que ante Abd-el-Krim ha relatado la muerte del general Fernández Silvestre un moro de dieciocho años, hijo de la fracción de Beni-Tuzin.

Nuestras referencias proceden de persona muy seria, que acaba de estar en Melilla y a quien concedemos entero crédito. Es indudable que Dris Ben Said ha hecho un relato a amigos suyos de la muerte del general Fernández Silvestre, y que este relato es idéntico al que vamos a transcribir; pero ¿cómo responder de que Dris Ben Said haya dicho la verdad, de que lo contado por Abd-el-Krim sea cierto, o que, atribuyéndole veracidad a lo dicho por ambos, sea exacto el relato hecho por el moro de Beni-Tuzin?

De todos modos, todo hace suponer que el relato sea verdadero, porque periódicos algo agradable, la dicha se tiene como cosa cierta y como señal de garantía de las afirmaciones del moro de Beni Tuzin que el

Tal es el relato que ha hecho el moro de Beni-Tuzin al jefe beniburiaguel, y que, oído por Dris Ben Said, llega hasta nosotros, después de pasar por algunas personas que nos merecen enteró crédito.

Los cadáveres de ambos jefes no han podido ser hallados, porque la ferocidad de los moros que le

traron después fué tal, que algún jefe de Alhucemas dispuso la incineración de los restos.

Y esta es la dramática escena, contada cínicamente en Aydir, tal vez no lejos de los infelices cautivos españoles que aguardan entre sufrimientos, que en España no son conocidos, el día de su rescate.

—Puede el «sorchi» contentarse con lo que le han dado, que esto que queda es para nos...

¡Nos dieron unas ganas de describirnos! Pero nos aguamamos con mansa resignación...

JUAN DE LOS CASTILLEJOS  
Bugardain, 25 enero de 1922.

Tal es el relato que ha hecho el moro de Beni-Tuzin al jefe beniburiaguel, y que, oído por Dris Ben Said, llega hasta nosotros, después de pasar por algunas personas que nos merecen enteró crédito.

Los cadáveres de ambos jefes no han podido ser hallados, porque la ferocidad de los moros que le

traron después fué tal, que algún jefe de Alhucemas dispuso la incineración de los restos.

Y esta es la dramática escena, contada cínicamente en Aydir, tal vez no lejos de los infelices cautivos españoles que aguardan entre sufrimientos, que en España no son conocidos, el día de su rescate.

—Puede el «sorchi» contentarse con lo que le han dado, que esto que queda es para nos...

¡Nos dieron unas ganas de describirnos! Pero nos aguamamos con mansa resignación...

JUAN DE LOS CASTILLEJOS  
Bugardain, 25 enero de 1922.

En aquel instante supremo, el coronel mandó dar una carga a los cazadores de Alcántara, haciéndolos éstos con tal denno, que al regresar traían los sables materialmente cubiertos de sangre rifeña.

En esta acción intervió, desgraciadamente con su sagrado ministerio—y decimos desgraciadamente porque ello supone que hubo víctimas de nuestra parte—el capellán del regimiento, también santanderino, del pueblo de Peñacastillo, don Gabriel Nava, quien, con un arrojo y un desprecio de la propia vida, verdaderamente propio de los hijos de España, consoló a los heridos y ayudó a bien morir a los agonizantes.

Este combate nos costó diez muertos y algunos heridos, reputándose la carga dada por los de Alcántara como la más terrible de cuantas se han dado en Marruecos desde Tadrá a la fecha.

## DE LA OFICINA DE MELILLA :

Día 31, a las 10.15.—Salí del hospital Docker, curado, Ignacio Aja—del Jordana, Francisco Díaz Artola.

Han salido con dirección a esa: sargento de Valencia Aquilino Alcalá, Ciriano García, Rufino Decimavilla, Sergio Ferro, Eustasio Peña, Marciano Herreño, destinados al pri-

## Joaquín Lombera Camino

ABOGADO  
Procurador de los Tribunales  
VELASCO, NUM. 18.—SANTANDER

## ANTONIO ALBERDI

CIRUGIA GENERAL  
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.  
Amós de Escalante, 10. 1.º—Tel. 8-74.

## Ricardo Ruiz de Pellón

CIRUJANO DENTISTA  
De la Facultad de Medicina de Madrid  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.  
Alameda Primera, 1.—Teléfono 1-92.

## TEATRO - Empresa "Fraga" - PEREDA

Compañía dramática de Ricardo Puga.—Primera actriz, Celia Ortíz.  
Hoy, miércoles, 1 de febrero

A LAS SEIS Y MEDIA: La venganza de la Petra o Donde las dan las toman y ¡Nicolás!

A LAS DIEZ Y CUARTO: ¡Nicolás! y La venganza de la Petra

NOTA: Precios para las funciones de noche.  
Butaca, 2 pesetas. General 0.50.

## Lo que cuenta un soldado santanderino.

EL COMBATE DE ABD-LA-HARIGA

Por un soldado santanderino que hace sus armas en el batallón de Cazadores de Alcántara, han llegado noticias a esta capital de un furioso combate acaecido en Abd-la-Hariga, en el que se cubrió de gloria el referido batallón.

El combate ocurrió el día 9 del pasado, a cosa de las tres de la tarde, después de haber tomado, sin baja alguna, la posición.

Cuando ya las tropas regresaban al punto de origen, los moros, que se hallaban en gran número, dispusieron el ataque, despreciando sus vidas y arrojándose sobre nuestros soldados, que se creían libres del enemigo.

En aquel instante supremo, el coronel mandó dar una carga a los cazadores de Alcántara, haciéndolos éstos con tal denno, que al regresar traían los sables materialmente cubiertos de sangre rifeña.

En esta acción intervió, desgraciadamente con su sagrado ministerio—y decimos desgraciadamente porque ello supone que hubo víctimas de nuestra parte—el capellán del regimiento, también santanderino, del pueblo de Peñacastillo, don Gabriel Nava, quien, con un arrojo y un desprecio de la propia vida, verdaderamente propio de los hijos de España, consoló a los heridos y ayudó a bien morir a los agonizantes.

Este combate nos costó diez muertos y algunos heridos, reputándose la carga dada por los de Alcántara como la más terrible de cuantas se han dado en Marruecos desde Tadrá a la fecha.

DE LA OFICINA DE MELILLA :

Día 31, a las 10.15.—Salí del hospital Docker, curado, Ignacio Aja—del Jordana, Francisco Díaz Artola.

Han salido con dirección a esa: sargento de Valencia Aquilino Alcalá, Ciriano García, Rufino Decimavilla, Sergio Ferro, Eustasio Peña, Marciano Herreño, destinados al pri-

## Joaquín Lombera Camino

ABOGADO  
Procurador de los Tribunales  
VELASCO, NUM. 18.—SANTANDER

## ANTONIO ALBERDI

CIRUGIA GENERAL  
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.  
Amós de Escalante, 10. 1.º—Tel. 8-74.

## Ricardo Ruiz de Pellón

CIRUJANO DENTISTA  
De la Facultad de Medicina de Madrid  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.  
Alameda Primera, 1.—Teléfono 1-92.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 755 Y 223.

EL SEÑOR

## Don Domingo J. Gallat López-Trigo

TOPÓGRAFO DE ESTE EXCMO. AYUNTAMIENTO  
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos doña Teresa, don José, don Jesús, doña Feliciano, don Primitivo (empleado de Sres. Vial Hijos), doña Leonor (ausente), doña Anita y don Felipe; hijos políticos doña Herólfina García Setién, doña Carmen Vivar, doña Mercedes Real Quevedo, don Jesús Vega (ausente); hermana, doña Saturia; nietos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las DOCE del día, desde la casa mortuoria, calle de Cervantes, número 6, al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, jueves, a las DIEZ de la mañana, en la parroquia de San Francisco, favores por los que quedarán agradecidos.

Santander, 1.º de febrero de 1922.

La misa de alma se celebrará mañana, a las OCHO, en dicha parroquia.

Funeraria de C. San Martín.—Alameda Primera, 22.—Teléfono 481.

... 25; Au Pascua, 10 Madrazo, Amalia Tr 1; Ramona Solórzano,

## Un

MOVIA ALMERA! lejas marc incorporara vivos, 437

los regimie ña y Sevil En tren dos de la tuidos a mientes de si el tem carán hoy a Melilla.

VIGO, 31 en el puert Guillén So El prime: dos procede El «Guill la zona de Los solda las aturidi del regimie Roja local.

Las dame partieron es nos entre l enfermos.

Los lieenc trenes milit a que perte HUESCA, rache, donc batallones t vas, Ciuda: soldados qu en el regim guarnición

Los expe mañana un: de la díoces go una vibr Al final s gior, a Esp Las dama qmieron a l tes meriend

El coronel dolid les ha tel, equaleci na doña Va ducta de la

A la estat llico, que d vitores y ov

AMPLI: MALAGA, rreo de Mel manifestado po de mores Druis, notic arrojando l desconocido, tos y seis h

Estos fue do Pérez, d menos grav regimiento gío Leonis,

nio Fernan ría, menos del Tercio y Franciscc ción de Cue

Los mism cerca de la do encontra nero José Q do por los r Tistutin.

COMI MADRID, la Guerra s riodistas el cial:

«Según po durante el e do novedad ta, Tetuán y El comant comunica q

## Gran

A LAS O EL F Variet Concie

ra, 25; Aurelio Gutiérrez, 10; Ricardo Gabino Camino, 1; Ramón Bada, 1; Pascua, 10; José Santiago, 20; María Madrazo, 10; Maximina Ortiz, 25; Amalia Trueba, 50; Eduardo Tricio, 1; Ramona Cano Aja, 50; Modesta Solórzano, 25; Julián Gutiérrez, 4; Total pesetas, 41,15.

### INFORMACION TELEGRAFICA

## Una parte oficial interesante.

#### MOVIMIENTO DE TROPAS

ALMERIA, 31.—En el vapor «Canales» marcharon a Melilla, donde se incorporarán a sus Cuerpos respectivos, 437 soldados pertenecientes a los regimientos de la Corona, España y Sevilla.

En tren militar llegaron 405 soldados de la sexta región, que van destinados a las guarniciones permanentes de Africa.

Si el temporal no lo impide embarcarán hoy al anochecer con rumbo a Melilla.

VIGO, 31.—A mediodía fondearon en el puerto los vapores «Romeo» y «Guillén Sorolla».

El primero conduce 1.050 licenciados procedentes de Melilla.

El «Guillén Sorolla» trajo 1.060 de la zona de Ceuta.

Los soldados fueron recibidos por las autoridades, la banda de música del regimiento de Murcia y la Cruz Roja local.

Las damas de esta institución repartieron en los muelles caldos y vinos entre los soldados que venían enfermos.

Los licenciados saldrán mañana en trenes militares para las provincias a que pertenecen.

HUESCA, 31.—Han salido para Lache, donde se incorporarán a los batallones de Cazadores de las Navas, Ciudad Rodrigo y Chiclana 97 soldados que recibieron instrucción en el regimiento de Valladolid, de guarnición en esta plaza.

Los expedicionarios oyeron esta mañana una misa que dijo el obispo de la diócesis, el cual les dirigió luego una vibrante alocución patriótica.

Al final se dieron vivas a la Religión, a España, al Rey y al Ejército.

Las damas de la Cruz Roja obsequiaron a los soldados con abundantes meriendas.

El coronel del regimiento de Valladolid les habló en el patio del cuartel, exaltando la figura de la Reina doña Victoria y la patriótica conducta de las damas de la Cruz Roja.

A la estación acudió numeroso público, que despidió a los soldados con vitores y ovaciones.

#### AMPLIANDO UNA NOTICIA

MALAGA, 31.—Ha llegado el correo de Melilla. Algunos viajeros han manifestado que saben que un grupo de moros atacó la posición de Dar Drius, noticia que ya era conocida, arrojando bombas de mano, detalle desconocido, y causándonos dos muertos y seis heridos.

Estos fueron los soldados Bernardo Pérez, del regimiento de Burgos, menos grave; Evaristo Novillo, del regimiento de Galicia, grave; Eulogio Leonis, del mismo, grave; Antonio Fernández, del mixto de Artillería, menos grave; Gregorio Jiménez, del Tercio Extranjero, menos grave, y Francisco Agulló, sin especificación de Cuerpo, leve.

Los mismos viajeros añaden que cerca de la posición de Ardila ha sido encontrado el cadáver del tambero José Quesada, que fué asesinado por los moros en las cercanías de Tistutin.

#### COMUNICADO OFICIAL

MADRID, 31.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas el siguiente comunicado oficial:

«Según participa el alto comisario, durante el día de hoy no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El comandante general de Melilla comunica que desde las posiciones

### AMENAZA DE DIMISION

## Contra una arbitrariedad.

La Junta Administrativa que preside, del pueblo de Zurita, en el Ayuntamiento de Piélagos, con fecha 2 de diciembre próximo pasado, elevó respetuosamente al señor gobernador civil de esta provincia un justísimo recurso contra el mencionado Ayuntamiento que, sin atribuciones para la cesión de parcelas comunales y edificables (por lo que pueden ser de indiscutible provecho para los intereses del pueblo), ha concedido, a don José María Villar, en el antes mencionado pueblo, un trozo de terreno comunal que por su extensión es edificable y no tiene carácter de vía pública, por cuya razón no pudo ser vendido por el Municipio.

Por el señor gobernador civil fué remitido dicho recurso a informe de la Comisión provincial, cuyo Cuerpo Consultivo, interesadamente asesorado, ha dictaminado que el recurso de referencia resulta estemporáneo al considerar que, por las razones que se alegan en el informe de la Alcaldía con relación a la medida, emplazamiento y calidad del susodicho terreno, puede legítimamente deducirse que éste tiene carácter de sobrante de vía pública y, por lo tanto, de los que según la regla primera del artículo 85 de la ley Municipal puede enajenarse exclusivamente el Ayuntamiento.

El dictamen del infundado Cuerpo consultivo, como es considerado equivocado, porque el precitado terreno, que figura en el croquis planeado del monte de Zurita, catalogado con el número 102, ha sido oportunamente analizado, resultando para producción de primera calidad, con una extensión de bastante consideración y con valor mínimo de ciento cincuenta pesetas, por estar, además, lindado con la carretera provincial y con excelentes condiciones para su roturación.

Además, afirmo que a la Junta Administrativa, que honrosamente preside, no se le ha pasado notificación alguna para proceder a los destiendes en unión de la Comisión del Ayuntamiento, como tampoco el Ayuntamiento de Piélagos ha señalado el número de carros cédidos al señor Villar.

Resultando que, por la comunicación del señor gobernador civil, se desestima el recurso de este vecindario y se hace caso omiso de la Junta Administrativa, se está haciendo patente el disgusto que tal informe ha producido en el 90 por 100 de los vecinos de Zurita, cupo disgusto se traducirá, primeramente, en la dimisión que de sus cargos harán los que integran la mencionada Junta.

Muy acertado sería que el señor gobernador civil se dignara invitar al señor jefe de ingenieros del distrito forestal correspondiente, para que personado en este pueblo dicho señor ingeniero, hiciera el oportuno reconocimiento del terreno en cuestión, para que con su dictamen se llegara a la complacencia de quien hubiera menester.

Si el señor gobernador civil se digna poner su atención en estas sinceras manifestaciones, dará cumplida satisfacción a quien, injusta y desconsideradamente se siente postergado.

El presidente de la Junta Administrativa del pueblo de Zurita,

**DOMINGO GANDARILLAS.**  
Zurita, enero de 1922.

#### Cinematógrafo hundido por la nieve.

WASHINGTON.—El sábado por la noche, y a consecuencia de la formidable nevada que cayó sobre esta capital, el techo de la sala de un cinematógrafo se hundió bajo el peso de la nieve, causando numerosas víctimas entre los espectadores.

Hasta la fecha han sido retirados 87 cadáveres de los escombros del cinematógrafo.

En el momento en que la catástrofe se produjo, todos los espectadores, aun cuando heridos en su mayoría, se precipitaron en la obscuridad ha-

### NOTA OFICIOSA

## Asociación de Inquilinos.

El gobernador civil rogó ayer a los periodistas la publicación de la nota oficiosa siguiente:

«Requerida amistosamente la Directiva de la Asociación de Inquilinos por el señor gobernador para explicar las causas de la suspensión de la junta general anunciada para el domingo próximo pasado, que no fueron otras que el deseo de esta Directiva de evitar molestias a los asociados, por entender que no podían resolverse asuntos trascendentes para la misma con 229 asociados, toda vez que su censo está integrado por un número aproximado de TRES MIL, acordó su suspensión.

Mas como el deseo de esta Directiva está en armonía con el del señor gobernador civil, cita en segunda convocatoria a junta general ordinaria en la Escuela de Artes e Industrias (calle de Sevilla), a las nueve de la noche, para el día 3 del corriente mes de febrero.

Como la inmensa mayoría de los socios no pueden asistir al último recibio y el deseo de esta Directiva es dar cuenta de su actuación a la generalidad de sus asociados, se suplica a todos aquellos que no estén provistos de la tarjeta de identidad que se precisa para asistir a esta asamblea, pasen a recogerla por la oficina de dicha Asociación, Remedios, 2, el mismo día 3, de nueve a una de la mañana y de tres a ocho de la tarde.»

#### UNA SUSCRIPCION

Para la familia del pescador Esteban Galonso.

Para esta pobre familia del pescador arrebatado días pasados por una ola frente a Cabo Mayor, recibimos ayer las siguientes cantidades:

L. P., 3 pesetas; señora viuda de Mezo, 5; Yo, 2; un desconocido, 5.

Total recibido hasta ahora, 153 pesetas.

#### DE UN PLEITO UNIVERSITARIO

### Huelga general de estudiantes.

MADRID, 31.—Los estudiantes de todas las Facultades, cumpliendo el acuerdo adoptado en vista de las manifestaciones hechas por la Comisión de compañeros que llegó de Salamanca, no han entrado hoy en clase.

No se sabe si esta huelga quedará resuelta hoy o se prolongará en días sucesivos.

La actitud de los estudiantes es, por ahora, pacífica.

#### Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas, oro, plata, plaqú y níquel.

AVISO DE ESPECIALIDAD. NÚMERO 2.

NOTAS DEPORTIVAS

### Partido emocionante.

SABADELL, 31.—Ha sido uno de los partidos más emocionantes del campeonato de Cataluña el jugado en el campo del Sabadell.

Al comenzar el partido la expectativa era enorme.

En la primera parte, el Barcelona ha dominado en absoluto, entrando cuatro veces el balón en la puerta del Sabadell.

En la mitad de la segunda parte ha persistido el dominio del Barcelona, logrando el quinto goal.

Los del Sabadell, muy bravos, fuertes, resueltos, han desarrollado una ofensiva tremenda durante el último cuanto de hora; pero la línea de defensa del Barcelona ha rechazado todos los ataques.

Injustamente se ha concedido un «penalty» contra el Barcelona, pero el balón ha dado en la parte superior de la puerta barcelonesa, y el ataque de los jugadores del Sabadell se ha frustrado.

Al tirarse el «penalty» ha invadido el gentío el campo para presenciar la entrada del balón en la puerta del Barcelona, sufriendo los sabadellenses la contrariedad de no poder apuntarse el único goal que atenúa su derrota.

Los goals metidos fueron tres: Alcántara; uno, Vicente Martínez, y otro, Gracia.

#### Guardias Detenidos

BARCELONA, 31.—Han sido puestos a disposición del Juzgado de la Universidad los guardias de Seguridad Antonio Blanco y Antonio Carrasco, detenidos por un capitán del mismo Cuerpo en el momento en que cobraban determinada cantidad que exigieron a un detenido para dejarle en libertad.

La detención se verificó en la plaza de la Universidad.

#### Banquete al Gobernador

ZARAGOZA, 31.—El personal burocrático del Gobierno civil ha obsequiado con un banquete íntimo al gobernador, don Jacinto Conesa, por continuar al frente del mando de esta provincia.

#### La Riqueza Piscícola

PAMPLONA, 31.—Accediendo a la instancia de la Asociación de pescadores y cazadores de Navarra, se han concedido 30.000 crías de trucha, que se soltarán en el río con objeto de aumentar la riqueza piscícola.

#### Asamblea de Subalternos

VALENCIA, 31.—En el local de la Escuela de Comercio, y bajo la presidencia del ex diputado agrario señor Revenga, se ha celebrado la Asamblea de subalternos.

Todos los oradores abogaron por que los Poderes públicos atiendan las peticiones de esta modesta clase, que vive precariamente.

### A los padres de familia

Gran Pensionado—Colegio, Señoritas de Rodríguez—Santolá, 5 (antes Martín) y Sardinero, calle de Luis Martínez, «Villa Rodríguez». Edificio de nueva construcción y a todo confort.

Internas, medio-pensionistas y EXTERNAS.

### Carlos Rodríguez Cabello

Consulta de once a doce y media (excepto días festivos).—Sanatorio de Madrazo.

### Cordero Arronte

MEDICO

Especialista enfermedades niños.

Consulta de 11 a 1. Paz, número 2, 1.

### Saturnino Regato

Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias, inyecciones intravenosas del 606 y del 914 (Neosalvarsán), último invento de Ehrlich.

Consulta todos los días laborables, de once y media a una.

ALAMEDA PRIMERA, 14 y 16.

### Joaquín Santiuste.

GRACIA, MARIZ Y OIBOS

25 11 a 13, Sanatorio Dr. Madrazo

25 12 a 8 y de 4 a 5, Wad-Rás, 2, 2.

TELÉFONO 128

### PELAYO GUILARTE

MEDICO

Especialista en enfermedades de niños

CONSULTA DE ONCE A UNA

Azarazanas, 10.—Teléfono 6-5

## Gran Casino del Sardinero Hoy, miércoles, 1

A LAS CINCO Y MEDIA.—Cinematógrafo.

### EL HONOR DEL SAMURAI CINCO PARTES

Varietés: Debut de GRAZIELA, cancionista

Concierto por la orquesta.—THE DANCANT

## Gran Casino del Sardinero Hoy, miércoles, 1

A LAS CINCO Y MEDIA.—Cinematógrafo.

### EL HONOR DEL SAMURAI CINCO PARTES

Varietés: Debut de GRAZIELA, cancionista

Concierto por la orquesta.—THE DANCANT

## Gran Casino del Sardinero Hoy, miércoles, 1

A LAS CINCO Y MEDIA.—Cinematógrafo.

### EL HONOR DEL SAMURAI CINCO PARTES

Varietés: Debut de GRAZIELA, cancionista

Concierto por la orquesta.—THE DANCANT

SENSACION DE LA BOLSA

Crónica financiera de Madrid.

Aunque con falta de uniformidad en los cambios de los distintos fondos públicos, persiste la buena tendencia por los valores de renta fija, y si las operaciones, como siempre, no pasan de regulares, el negocio se anima dentro de la pobreza, porque las últimas obligaciones del Tesoro se van fácilmente absorbiendo por los particulares, que en la actualidad tienen en esta clase de papel concentradas sus simpatías, apartándose de los valores industriales, salvo de aquellos que, como el Banco de España y el Hipotecario, se consideran como una continuidad de los que llevan la garantía pública.

Las manifestaciones del señor Cambó no han producido la menor sensación en Bolsa; cuanto ha dicho y cuanto ha dejado de decir, se sabía y se sabe, y todo ello ya venía descontado, como lo prueba que aunque poco, la Deuda reguladora mejora la partida. A más, que las continuas apelaciones al crédito, públicas emisiones a corto plazo y a interés atraente, hacen que los viejos valores de Estado desciendan, siendo los malos gobernantes y los agobios del Tesoro los que tienen la culpa del descenso que en ellos se efectúa.

De los valores de especulación da la nota aguda el Banco Español del Río de la Plata, que de 251.50 al anunciar el dividendo a cuenta de tres pesos, pasa a 244 y va descendiendo hasta 212. Dicese que esto es debido a la mala impresión que ha producido el que sea aquél menor que el dado el año precedente, resultando entonces la baja exagerada; pero los tipos a que se cotiza a fin de mes de 212, y fin del próximo de 213, dicen claramente que no se espera la reposición, aunque nosotros creemos que reaccione pasados los primeros momentos, porque no conocemos nada que justifique este atropellado descenso.

El Banco de España, que había tomado la pendiente, se mantuvo en 519.20 y 22; los bonos entre 312.40, 9 y 8, con un pequeño descenso, mejorando el Hipotecario cinco enteros a 265; el Hispano, tres a 171; Tabacos, entre 289 a 295, 6 y 4; la Unión y Fénix, que se atrasa cuatro enteros a 186; Explosivos, tres, a 186; Azucareras, sostenidas; Altos Hornos, reaccionaron y se mantienen bien dispuestos, habiendo causado buena impresión el que la última sucripción de 50.000 obligaciones se haya cubierto dos veces, y las Felguerras, que llegan a 50, descienden a 48 porque siguen sin ambiente y con la depreciación y desconfianza que este papel inspira, por los grandes enjuagues y bruscas oscilaciones que sufrió, debido a causas que, por conocidas, no son de lamentar.

El grupo ferroviario sigue en la misma desorientación y con escasas diferencias, a 278 Alicante y 290 Norteas, en cuyo copy sigue pesando enormemente el paquete que arrastra desde hace tiempo, y en los restantes no hay nada saliente.

Con riquísimo negocio, los valores

del Ayuntamiento, y firmes las Cédulas del Hipotecario y las obligaciones de Riotinto y Peñaroya.

El Interior de 68.85 queda a 68.35 la partida, pero las series C y H pierden un entero a 71.

El cambio internacional sigue estancado con escasas transacciones y gran pesadez y sin que haya apoyo para poder operar, moviéndose dentro de las especulaciones de algún céntimo, siendo las variaciones pequeñas, que en nada modifican los cambios de la semana precedente. Y de los marcos no hay nada que los saque de su monotonía, aunque a la hora que escribimos tienen tendencia más firme. Coronas austríacas a 0.1675 y escudos a 5.54.

Madrid, 28 de enero 1922.  
R. MOLINA CANOVAS.

ACCIDENTE MARITIMO

Vapor embarrancado

TUY, 31.—Comunican de La Guardia que a las cinco de la tarde del domingo embarrancó en la entrada Sur de la barra del Miño el vapor inglés «Mantiniulo», de 3.000 toneladas. Pidió auxilio, encendiéndose bengalas. El comandante del cañonero portugués «Rio Miño», con su tripulación, acudió con material de salvamento, no pudiendo utilizar desde de la costa la plancha salvavidas, por impedirlo el temporal.

Este no obstante, y tras improbos trabajos, la tripulación del barco en calado compuesto de 27 hombres, en su mayor parte griegos, logró salvarse en los botes del mismo vapor.

DESDE CADIZ

Continúan los temporales

CADIZ, 31.—Continúa el temporal. El aspecto del mar es imponente. Varios buques han tenido que regresar con importantes averías.

También han sufrido importantes daños algunas casas inmediatas al puerto, por el viento huracanado reinante. El arbolado de los paseos públicos no tengo grandes destrozos. De cribada forzosa se vió obligado a entrar en este puerto un barco que había salido de Sevilla con destino a Lora.

Han suspendido la salida los vapores «Cristán Segarra», que llegó de Vigo con tropas para Larache, y el «Isla de Menorca», que debió salir el día 28 con material y tropas. Por esta razón se concentran en Cádiz miles de reclutas destinados a Marruecos y que no pueden salir a consecuencia del temporal.

ESPECTACULOS

GRAN CASINO DEL SARDINERO. Hoy miércoles, y las cinco y media, cinematógrafo: «El honor del Samurai» (cinco partes).

Varietés: Debut de Graciela, cancionista. Concierto por la orquesta. The danst.

TEATRO PEREDA.—Empresa Fraga.—Funciones para hoy: Tarde, a las seis y media, «La venganza de la Petra» o donde las dan las toman» y «Nicolas!»

Noche, a las diez y media, «Nicolas!» y «La venganza de la Petra».

SALA NARBON.—Desde las seis «La esposa desafiada» (episodios 7 y 8).

PABELLON NARBON.—Desde las seis: «Remedio eficaz», por Douglas Fairbank.

EL HAMBRE EN RUSIA

Detalles horrorosos.

RIGA.—Los periódicos bolcheviques publican detalles horrorosos del hambre atroz que reina en la región del Volga. El diario «Izvestia» escribe: «En el distrito de Buzuluk más de 25.000 adultos han muerto de hambre. Ha aparecido una nueva enfermedad, que produce la caída de la piel de los labios y la lengua, muriendo los atacados entre horribles convulsiones. Los campesinos se nutren con aserrín y agua, que les hincha el cuerpo espantosamente. La tercera parte de la población yace sin conocimiento en las calles o en sus casas. Miles y miles de desgraciados huyen de sus aldeas hacia lo desconocido para perecer en los caminos. En la República federal de los tártaros resulta imposible sepultar a los cadáveres, que se amontonan y propagan la peste y el cólera.»

MUEREN A DIARIO MILLARES DE PERSONAS  
BERLIN.—La Cruz Roja alemana publica un informe, en que dice: «Faltan palabras para relatar los horrores del hambre en las provincias de Kazan, Samara y Saratof. Diariamente mueren millares de personas. Se ha comprobado que algunos padres devoraron los cadáveres de sus hijos. Algunos ingieren una especie de «pan» fabricado con corteza y hierbas. Otros comen arcilla para aplacar las torturas del estómago. Las epidemias que devastan el país constituyen un grave peligro para toda Europa.»

PARA LA POLICIA

Las pistolas que lanzan gases asfixiantes.  
Refiriéndose «El Debate» a las pistolas especiales de que dio cuenta EL PUEBLO CÁNTABRO a su debido tiempo, por haber sido despachadas por esta Aduana a su llegada a España, publica la siguiente curiosa información: «Una innovación que rendirá provechosos frutos en la captura de delincuentes, es el revólver de cartuchos asfixiantes, con que va a ser dotada la Policía española. Se trata de un pistoletón de regulares dimensiones y de idéntico mecanismo a los revólveres corrientes. El cargador consiste en una rueda cilíndrica con cinco orificios, donde se alojan otros tantos cartuchos, rellenos de una substancia química solidificada, compuesta a base de cloro. Se aprieta el gatillo y se dispara; en efecto, el cartucho, transformándose el contenido en materia volátil y gaseosa. El estampido es grande. El disparo produce un vapor denso, que obra sobre las personas comprendidas en un radio de diez metros, aturdiéndolas y provocando en ellas un estado de embotamiento que las priva de todo esfuerzo y actividad muscular, y que se prolonga más de diez minutos. Como se ve, es un procedimiento inofensivo, pero de evidente utilidad. Sus efectos son similares, aunque disminuidos, naturalmente, a los del cloroformo o cloruro de etilo.

En la Dirección de Seguridad se encuentran ya seis revólveres y 200 cartuchos, adquiridos en Berlín, donde se fabrican. La remesa ha importado unas 200 pesetas, habida cuenta de los gravámenes que ha sufrido la mercancía en las Aduanas. El coste de cada pieza no excede de 15 pesetas.

El artefacto se ha ensayado en Madrid con diversos animales. Los experimentos dieron instantáneamente resultados satisfactorios, en vista de lo cual se ha pedido a Berlín una remesa considerable de revólveres y cartuchos asfixiantes.

La Policía extranjera funciona dotada desde hace tiempo con aquel instrumento y la cachiporra. Un radiograma nos informaba días pasados que la Policía británica disolvió a «porrazos» una manifestación de centenares de miles en las calles de Londres. Añadían las noticias que no hubo que lamentar ningún percance de consideración.

El instrumental de la Policía española se va enriqueciendo, pues paulatinamente, con la adopción de

todos aquellos medios necesarios para la cabal y más rápida ejecución de sus servicios. En breve estarán amaestrados los hermosos ejemplares de perros-policías que se adquirieron recientemente. Y cada agente dispondrá además en lo sucesivo de un modelo de pistola Star, fabricado exclusivamente en Eibar; un silbato de alarma y una cachiporra metálica, de fácil y ventajoso manejo.»

VIDA RELIGIOSA

EN LAS SALEASAS  
A las diez de la mañana de hoy, la Comunidad de Religiosas de la Visitación de Santa María (Salesas) celebrará solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de Su Santidad Benedicto XV.

Notas necrológicas.

Tristemente impresionados por la noticia, informamos hoy a nuestros lectores del fallecimiento del que fue en vida honrado padre de familia e ilustrado topógrafo de nuestro Ayuntamiento don Domingo J. Gallat López-Trigo, conocido en Santander, donde gozaba de general prestigio y simpatías.

A sus apenados hijos, entre los que se encuentran nuestros buenos amigos don Jesús y don Primitivo, hijos políticos, hermanos, nietos y demás apenados familiares llevamos la expresión de nuestro más sincero pésame por la irremediable desgracia que les cae.

Dios haya premiado las buenas obras del finado llevándole a su lado en el Paraíso.

A la temprana edad de 26 años, y después de haber recibido los auxilios espirituales, falleció ayer en esta ciudad el conocido joven don Luciano de los Mozos Gutiérrez, que gozaba de grandes simpatías por sus estimables prendas personales de laboriosidad y honradez.

Reciban su madre, la virtuosa señora doña Florentina Gutiérrez; sus hermanos Paulina, Dolores y Milagros; hermanos políticos don Alberto Villalabertia, tios, sobrinos y demás parientes, entre los que se cuenta nuestro querido compañero de Redacción Paco Revuelta, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Romagos a nuestros lectores una oración por el alma del apreciado joven fallecido.

SUCESOS DE AYER

CASA DE SOCORRO  
Ayer fueron curadas en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

Rufino Llata, de ocho años, luxación completa del codo izquierdo.

Josefa Gutiérrez, de cuarenta y tres años, herida contusa en la región frontal.

Soledad Salas, de veintiseis años, herida en el dedo anular de la mano derecha.

José Alegre, de treinta y seis años, herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Jerónimo Alonso, de doce años, distensión ligamentosa de la muñeca izquierda.

DE ELECCIONES

Mañana, a las ocho. El domingo, a las siete.

Los presidentes y adjuntos de las mesas electorales, propietarios y suplentes, se personarán mañana, a las ocho, en los locales señalados para colegios electorales; y el domingo próximo, 5 del actual, se personarán también, a las siete de la mañana, en los mismos colegios con el fin de verificar las operaciones correspondientes.

Mañana, día 2, recogerán los talones, firmados por los candidatos o sus apoderados, que han de servir para la comprobación de las firmas que autorizan los nombramientos honorarios de interventores.

El acta que al efecto se levante, y los talones, quedarán en poder del presidente de la mesa hasta el domingo próximo.

En este día, los presidentes y adjuntos, propietarios y suplentes, se personarán en los Colegios a la ya citada hora de las siete de la mañana, y constituida la mesa en la forma que previene el último párrafo del artículo 37, y cumplido cuanto dispuso el 38 de la ley, comenzará, a las ocho, la votación.

La Junta encargada a todos los llamados a desempeñar los cargos de presidentes y adjuntos, propietarios y suplentes, la más puntual asistencia y el celo más exquisito en las operaciones electorales, pues de lo contrario se verá en la precisión, sintiéndolo mucho, de denunciarlos ante la autoridad judicial para que sean procesados por desobediencia en el cumplimiento de sus deberes.

La Junta facilitará los impresos necesarios.

LAS ELECCIONES

LA FE NOTARIAL

La «Gaceta» ha publicado un decreto de la Presidencia por el cual se dispone que rijan para las elecciones municipales que se celebrarán el próximo domingo, las disposiciones dictadas el 7 de febrero de 1918 sobre extensión de la función notarial en épocas electorales.

La adopción de esta medida se justifica en la exposición que precede al decreto y de la cual son los siguientes párrafos:

«Con motivo de las próximas elecciones municipales, son varias las entidades que solicitan aplicación a ellas, del Real decreto de 7 de febrero de 1918, únicamente dictado para las de diputados a Cortes.

Como el propósito perseguido es el de conseguir que la voluntad de los electores se manifieste con toda libertad y las asechanzas contra ella lo mismo pueden prepararse en las operaciones para designar concejales que en las dispuestas para elegir diputados, es de razón y conveniencia sentir a la petición hecha.

En la Real disposición mencionada, reconociendo que la función notarial no es fácilmente sustituible, se autorizaba, sin embargo, a determinadas personas para que como testigos de mayor excepción pudiesen acreditar hechos por ellas presenciados o manifestaciones oídas con ocasión de tales hechos.

La eficacia de la medida mencionada recomienda su aplicación al caso actual para el que tiene el honor el presidente del Consejo de ministros que suscribe de someter a la aprobacion de Vuestra Majestad el siguiente Real Decreto, etcétera.

EL JOVEN  
LUCIANO DE LOS MOZOS GUTIERREZ  
falleció en el día de ayer, a los 26 años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
R. I. P.  
Su añorada madre, doña Florentina Gutiérrez; hermanos Paulina, Dolores y Milagros; hermano político, don Alberto Villalabertia; tios, sobrinos, primos y demás familia  
RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cervantes, número 19, al sitio de costumbre, por cuyos favores quedarán agradecidos.  
Santander, 1 de febrero de 1922.  
La misa de alma se celebrará mañana, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia de San Francisco.  
Funeraria de C. San Martín.—Alameda primera, 22.—Teléfono 481.

EL PUEBLO CÁNTABRO  
DIARIO GRAFICO DE LA MAÑANA  
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN  
En la península: Trimestre Ptas. 6, Semestre 12, Año 24  
En el extranjero: Trimestre Ptas. 15, Semestre 30, Año 60  
TARIFA DE ESQUELAS Y ANIVERSARIOS  
EN LAS PLANAS: A toda plana, media ídem, cuatro columnas, tres, dos, una  
1.ª y 8.ª, 2.ª y 3.ª, 4.ª y 5.ª, 6.ª y 7.ª  
1.200, 650, 350, 250, 80, 50  
1.200, 650, 325, 200, 50, 35  
225, 125, 35, 20  
6, 12

cho.  
siete.  
s de las  
os y su  
a, a las  
los para  
domingo  
sonarán  
mañana.  
el fin de  
respons-  
los talo-  
datos o  
servir  
s firmas  
ntos ta-  
vante, y  
óder del  
a el de-  
es y ad-  
ntes, se  
a la ya  
a maña-  
a la fer-  
párrafo  
cuanto  
nará, a  
los ha-  
rgos de  
picarios  
asisten-  
o en las  
s de lo  
recisión.  
niciarlos  
sara que  
ediencia  
deberes  
impresos  
www  
IRB  
un de-  
el cual  
las elec-  
lebrarán  
sposicio-  
de 1918  
un nota-  
dida se  
e prece-  
los si-  
las elec-  
rias las  
ción a  
le febre-  
do para  
do es el  
1 de los  
toda li-  
tra ella  
en las  
meceles  
legir di-  
encia  
enciona-  
nstitible,  
a deter-  
e como  
pudie-  
las pre-  
oidas  
mencio-  
ción al  
e el ho-  
de mi-  
er a la  
stad el  
ra.  
r 7.  
r 15  
30  
60  
r 7.  
6  
12

# Información del extranjero.

**ITALIA**  
**EL BANCO DI SCOUTO**  
ROMA.—El Consejo de ministros ha decidido, para reconstruir el Banco di Scouto, la creación de dos Institutos de crédito.  
El primero creado por el Banco Nacional de Desamort, con un capital de 100 a 200 millones de liras; aportados en la siguiente forma: hasta 115 millones serán proporcionados o garantizados por los ex administradores del Banco di Scouto. El resto queda a opción de los acreedores.  
El segundo Instituto de crédito estará encargado de la liquidación de los créditos. El Banco Nacional asume el pago del 50 por 100.

**ALEMANIA**  
**LOS EMPRESTITOS A RUSIA**  
FRANCFORT.—La «Gaceta de Francfort», órgano de los hacendistas alemanes, dice que todos los sistemas de empréstito a Rusia estarán basados en la intensificación de la producción agrícola.  
En Moscú se creará un Banco Internacional, cuya misión será pagar en oro y en plata a los campesinos ruses que vendan sus cereales.  
Se espera que el restablecimiento de los pagos en monedas de oro y plata incitará a los campesinos a intensificar la producción de trigo.  
La «Gaceta de Francfort» calcula que cuando transcurra un año de aplicación de este sistema la producción de las tierras será casi tan importante como antes de la guerra.  
El Banco Internacional pagará a los campesinos a cambio de los bovinos que éstos presenten y que serán entregados en los almacenes que van a crearse por todas partes, con el fin de agrupar las cosechas.

**EL BAHPICO, HELADO**  
FRANCFORT.—Comunican del puerto de Stettin que, debido al extremo frío que reina, el mar Báltico ha quedado cubierto de hielo en gran extensión.  
Entre la ciudad de Stralsund y la isla de Rugard todo el mar está cubierto de una espesa capa de hielo. Desde hace muchos años el puerto de Kiel no había quedado cubierto de hielo, como ha ocurrido estos días.

**NO SE ACCEDE A UN AUMENTO**  
BERLIN.—El Gobierno ha publicado una nota oficiosa diciendo que no puede acceder a los aumentos solicitados últimamente por los obreros ferroviarios.

**FRANCIA**  
**ASISTIRA LENIN**  
PARIS.—Telegrafían de Varsovia que, según noticias recibidas de Moscú, el Comité central ejecutivo de los soviets ha resuelto enviar a la Conferencia de Génova una delegación, compuesta de los señores Lejia, como presidente, con plenos poderes; Tchidhenia, encargado de representar a Lenin, si fuera preciso; Litvinoff, Ioffe, representantes de Ucrania, Azerbeidjan, Georgia, Armenia y Extremo Oriente, representantes de Oriente, representantes de las uniones de metalúrgicos y albañiles y secretarios generales de las uniones profesionales.  
El Comité ejecutivo central de los soviets ha acordado que esta delegación, que irá provista de plenos poderes, no formule objeción alguna acerca de las conclusiones de Cannes.

**FALLECIMIENTO DE UN ARZOBISPO**  
PARIS.—Ha fallecido monseñor Nordez, obispo de Dixon.  
Contaba 77 años de edad.

**INGLATERRA**  
**REVOLUCION EN LA CINEMATOGRAFIA**  
LONDRES.—Se están ultimando los ensayos de un invento llamado a producir una revolución en la cinematografía.  
Se trata de un procedimiento encaminado a suprimir la película de celuloide, haciendo pasar los rayos de luz a través de una banda de transparente de papel.  
Las pruebas definitivas tendrán lugar dentro de pocos días.

**BODA DE PRINCIPES**  
LONDRES.—En breve será anun-

ciada oficialmente la boda entre la princesa Yolanda y el príncipe Boris.

**NUEVO MINISTRO**  
BERLIN.—Se sabe que ha sido designado por el canciller, para la cartera de Negocios Extranjeros, a Rattenau, que la venía desempeñando interinamente.  
Esta designación ha sido muy mal acogida entre el partido popular.

**ESTADOS UNIDOS**  
**UN CICLON**  
**SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA.**—Las sacudidas sísmicas registradas ayer por los sísmógrafos de Washington, han ocurrido al Norte de California, causando daños de gran consideración.

**DINAMARCA**  
**LAS NIEVES CIERRAN LOS PUERTOS**  
**COPENHAGUE.**—Los fríos son intensísimos.  
Para mantener abierto este puerto hubo necesidad de tener trabajando constantemente los barcos rompehielos.  
En los demás puertos de la nación el tráfico quedó interrumpido, pues están bloqueados por las nieves.  
La situación es verdaderamente difícil y de seguir descendiendo la temperatura creará un conflicto de imposible solución.

**DE NUESTROS CORRESPONSALES**

**INFORMACION DE LA PROVINCIA**  
**DE MATAPORQUERA**  
**FIESTA SIMPATICA**  
MATAPORQUERA, 30.—Anoche, a las nueve, en la fonda de los señores Hijos de González, tuvieron los ferroviarios de este centro, pertenecientes a los ferrocarriles del Norte y de La Robla, una cena para conmemorar el XXXIV aniversario de la Asociación de los ferroviarios de España.  
Asistieron cerca de cincuenta socios, presididos por el digno señor inspector de los ferrocarriles de La Robla, saludándose a su derecha el señor médico de la localidad y «Vidrieras Cantábricas», don Teodoro León, y a la izquierda el párroco don Donaciano García.  
En el tintero de la presidencia, formando un artístico conjunto, aparecía un hermoso cuadro con el diploma de la Asociación, las banderas de señales, trompetilla y caja de petardos, y en la parte inferior un rollo disco con luz roja.  
Después del banquete, que estuvo muy bien presentado, gracias a la pericia acreditada de manos tan hábiles como las de la señorita Elena González y sus hermanos, se levantó a hablar el jefe de la estación de ésta, de la línea de La Robla, como de la comisión organizadora, quien en breves y sentidas palabras, expuso el objeto y fin de la cena celebrada.  
A continuación de él hicieron uso de la palabra el señor inspector de los ferrocarriles de La Robla, el señor cura párroco, don Teodoro León, señor Alberdi, el jefe de la estación de Montescalaro y el factor del Norte señor Inclán.  
Fue una nota de color muy simpática, pues siendo improvisados los discursos, cada uno de los oradores estudió la Asociación desde el punto de su especialidad y temperamento.  
Al terminar los brindis, estallaron ensordecedores aplausos y aclamaciones a la Asociación, a España y al presidente honorario Su Majestad el Rey.  
El señor La Casa puso también de su parte cuanto pudo, deleitando a los concurrentes con el canto de unas «coplicas» que, por el estilo con que les ejecutó su privilegiada garganta, decían a gritos que el cantador debe de ser un «mañico» de pura cepa.  
Terminó el acto con el canto de un himno y con nuevos vivas a la Asociación.

**EL CORRESPONSAL OFICIAL**  
**DEL ASTILLERO**  
**LOS HAY BARBAROS**  
Un individuo que responde al nombre de Marcos y se apellida Palazuelos Casuso, de treinta años de edad, tuvo la «inocente» ocurrencia de poner en la vía de los tranvías de la Red Santanderina, en el barrio de

Vista Alegre, un carro, sobre el cual tropezó el tranvía número 3, causándole varios desperfectos.  
El carro es propiedad del vecino de Guamizo Silverio López.  
El tal Marcos fue detenido por la Guardia civil de este pueblo.

**DE COMILLAS**  
**UNA AGRESION**  
Ha sido detenida la vecina de esta villa Trinidad Fernández, de sesenta años de edad, viuda y labradora, por agredir a la joven María Diego, de diez y nueve años, causándole varias erosiones en la cara.

**DE OTANES**  
**JOVEN DENUNCIADO**  
Por la Guardia civil de este pueblo ha sido denunciado el joven Roman Sáez, de catorce años, por haber incendiado el monte denominado Rucalzada-Amanza, destruyendo dos hectáreas de plantío de robles.

**LA CLEPTOMANIA**  
**Un ladrón digno de estudio**  
**EL MISTERIO DE UNOS ROBOS**  
PARIS.—Desde hace bastante tiempo venían cometiéndose robos en las casas habitadas por muchas personas de alta posición social. En diversas ocasiones se atribuyó a los sirvientes la desaparición de los objetos sustraídos; pero hubo que desistir de procesarlos por faltar pruebas evidentes.  
Entre las víctimas de los robos figuraba el conde de Chevigny, las vizcondesas de Barbot y del Perthuis, la marquesa de Croix, la condesa de Saint-Alary y diez o doce rentistas, propietarios y hombres de negocios, domiciliados en los barrios más elegantes de la capital.  
Lo notable del caso era que el ladrón, pues desde luego la Policía, por los caracteres especiales de los robos, comprendió que éstos eran cometidos por una misma persona, no se llevaba nunca dinero, ni trataba de violentar las cajas que lo contenían, sino que se apropiaba de objetos raros y de positivo valor artístico, en que debía de ser muy experto, tales como alhajas antiguas, bronces, piezas de plata cincelada, cuadros de pequeño tamaño, figuritas de Sevres, etcétera.  
A pesar de los esfuerzos de los agentes, el ladrón continuaba encerrado en el misterio. Ni los sirvientes ni los porteros de las casas desvalijadas podían facilitar el tener indicio que permitiese seguir una pista segura.

**LA DETENCION**  
PARIS.—Anteayer, por la tarde, la portera de la casa número 4 de la Avenida Henri Martin, observó que un individuo que llevaba un maletín en la mano pretendía salir a la calle sin que le vieses.  
La portera se apresuró a interrogar al sujeto desconocido sobre su presencia en la casa. Tratábase de un joven de aspecto simpático y vestido con elegancia. Sorprendido éste por las preguntas de la portera, contestó que había entrado para vender una herida leve que se había producido en la pierna. Luego, dejando en el suelo el maletín, se apresuró a abandonar la casa.  
La portera, que concibió algunas sospechas respecto a las intenciones de este hombre, salió en pos de él y reclamó el auxilio de un agente que prestaba servicio en las inmediaciones. Ambos corrieron tras el fugitivo y, por fin, lograron darle alcance en la calle Greuse.  
Ante el comisario de Policía, el detenido manifestó llamarse Sergio de Lenz, tener veintinueve años, con domicilio en el bulevar Bineau, número 60. Acosado a preguntas por el comisario, comenzó a perder la serenidad y a incurrir en contradicciones extrañas.  
Por último se declaró autor de los numerosos robos realizados en los domicilios de las personas conocidas en las ciudades.  
—¿Cómo operabais?—le preguntó el comisario.  
—El anuario «Bottin Mondain» me daba generosamente los nombres de mis futuras víctimas. Yo las escogía, preferentemente, nobles o ricas. Después de rondar durante una semana por las cercanías de la casa me fijaba si en las ventanas y balcones permanecían cerrados, indicio seguro de la ausencia de sus moradores. Luego por medio de procedimientos sencil-

**Mecanoterapia y masaje**  
MARTINEZ E HIJO: Diplomados en París y en el Instituto Rubio, de Madrid. SAN FRANCISCO, NUMERO 1.—TELEFONO 5-68.

llos, abría la puerta de entrada y en las habitaciones escogía los objetos más de mi gusto, que guardaba en el maletín de mano de que siempre iba provisto. Por último, salía, saludaba al portero quitándole el sombrero; y eso es todo.  
El comisario censuró la conducta del joven, haciéndole ver la vergüenza que sentirían sus padres, personas muy respetables, habitantes en Neuilly, y su hermano, industrial parisiense de gran honorabilidad, cuando supieran cuáles eran sus ocupaciones.  
El valor de lo robado asciende a dos millones de francos.  
El joven ha pretendido disculpar sus latrocinios declarándose cleptomano.  
**LA FAMILIA DEL LADRON**  
PARIS.—La madre del ladrón detenido se halla gravemente enferma.  
El padre y el hermano de Sergio no podían creer lo que el comisario les dijo al comparecer ante él, pues el muchacho, según declararon, llevaba una vida sencilla y sólo se ocupaba de automóviles. La novia de Sergio ha experimentado una emoción fortísima al conocer lo ocurrido.

**TRIBUNALES**  
**TOMA DE POSESION**  
Con la solemnidad de costumbre tomó ayer posesión de cargo de abogado fiscal sustituto de esta Audiencia, el competente joven don José María Grinda y López Doriga.

**SUSPENSION**  
El juicio oral señalado para el día de ayer, en causa del Juzgado del Oeste, seguida por robo, contra Sebastián Güemes y otros, ha sido suspendido por la no comparecencia de uno de los procesados.

**REVISTA INTERESANTE**  
**“EL FINANCIERO”**  
El número 103 de esta importante revista semanal consta de 132 páginas, publicando interesantes informaciones y trabajos de actualidad de conocidas firmas de especialistas en las diversas materias económicas y financieras, y entre ellas de los señores Ceballos, Teresa, Milló, Reid, Ramón Balloster, Laborda, Cortel Serri, Soró Badiá, García Arrate, Molina Cánovas, ingenieros señores Alvarez Mendiluce y Bellón, Corrochano, Arala, Mallén, etc.  
Merecen señalarse especialmente el artículo final de la interesante serie de doce del señor Ceballos Teresa, sobre el presupuesto y el potencial financiero de España, y una amplia información, con gran número de fotografías, de la Feria de Industrias Británicas que ha de celebrarse en Londres y Birmingham del 26 de febrero al 10 de marzo próximo.  
Al frente de esta minuciosa información gráfica figuran unas declaraciones del embajador de la Gran Bretaña, en Madrid, Sir Esme Howard, de las que reproducimos los siguientes párrafos:  
«Ya ustedes saben que todos los países se van convenciendo de que ninguno, ni siquiera el más fuerte, puede mantenerse aislado sin grave daño, y todos están buscando de qué manera podrá volver el Mundo al estado de confianza y sosiego que antes de la gran guerra reinaba.  
«Tenemos mucho de común, y si ustedes quieren ir a nuestro país con frecuencia, verán como insensiblemente, pero con toda seguridad, llegan a estrecharse más y más las relaciones que entre comerciantes re-  
visten tanta importancia.  
«España, como es sabido, es riquísima en los productos naturales de la tierra, de su suelo y subterráneo. Inglaterra es su mejor comprador, así que necesita de nosotros. Por nuestra parte necesitamos de ustedes y todo cuanto sea allanar el camino para el intercambio de productos, como también de ideas, es muy bueno. En Londres existe, desde hace ya tiempo un verdadero furor por cosas españolas, tanto en las modas de vestir, como en el arte musical, y hasta el literario y teatral; todo esto

Gabinetes montados con todos los adelantos modernos, para la educación de los mien bros.  
nacido en la Exposición de Pinturas españolas, tan admirablemente organizada por el Gobierno de ustedes. De modo que espero que, contando con la ayuda de los señores periodistas, habrá una verdadera invasión de viajeros españoles con ocasión de las Ferias de Londres y Birmingham.»

**SOCIEDAD ANONIMA**  
**PARA EL**  
**ABASTECIMIENTO DE AGUAS DE SANTANDER**  
Desde el día 3 del corriente mes de febrero se pagará en la oficina social, Castellar, 4, entresuelo, un dividendo complementario de 7,50 pesetas por acción, más 2,50 pesetas en concepto de devolución de capital, abonándose ambas cantidades libres de todo impuesto.  
Santander, 1 de febrero de 1922.—  
El presidente del Consejo de Administración, Eduardo Téllez.

**CEDO**  
gabinete con dos camas, bien soleado y sitio céntrico.  
Informarán en esta Administración

**DEPENDIENTE**  
muy práctico en comestibles, licores y fiambres, se ofrece con garantías. Informará esta Administración.

**Dr. Vázquez Andia.**  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer.  
Consulta de 11 a 1. San Francisco, 21

**LUIS RUIZ ZORRILLA**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de diez a una y de tres y media a seis.  
Méndez Núñez, 18.—Teléfono 6-32

**Dr. ANGEL RUIZ-ZORRILLA**  
VIAS URINARIAS  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Plaza Vieja, 5. Teléf. 0-32. Gratis a los pobres, martes y sábados, de 4 a 5. PESO, NUM. 1

**DR. ORTIZ VILLOTA**  
Enfermedades del corazón y pulmones  
Consulta diaria de 12 a 1 y media.  
VELASCO, 5 SEGUNDO

**Dr. Corpás**  
OCULISTA  
SAN FRANCISCO, 13. SEGUNDO

**J. Becedóniz**  
MEDICINA INTERNA Y PIEL  
Consulta de 10 a 1. Alameda 1.ª 20. Miércoles: en la Cruz Roja, de 1 a 3.

**LIMPIAS**  
Hotel Restaurant y Bar “Royal”  
El único con servicio a la carta. Servicio de automóvil a todos los trenes.

**Monte de Piedad de Alfonso XIII**  
y Caja de Ahorros de Santander. Grandes facilidades para apertura de cuentas corrientes de crédito, con garantía personal, hipotecaria y de valores. Se hacen préstamos con garantía personal, sobre ropas, efectos y alhajas.  
La Caja de Ahorros paga, hasta mil pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales.  
Abona los intereses semestralmente en julio y enero. Y anualmente destina el Consejo una cantidad para premios a los imponentes.  
Las horas de oficina en el Establecimiento son:  
Días laborables: mañana, de nueve a una; tarde, de tres a cinco.  
Sábados: mañana, de nueve a una; tarde, de cinco a ocho.  
Los domingos y días festivos no se realizarán operaciones.

**Martinez e hijo**  
**CALLISTAS**  
San Francisco, 1.—Teléfono 5-68.

**Vinos rioja PATERNINA**  
Esta Casa garantiza la pureza de sus vinos, elaborados exclusivamente con uva de la verdadera Rioja Alta. Pídale en todas partes. Depósito en SANTANDER:

**Andrés Arche del Valle**  
SANTA CLARA, NUMERO 11



# VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. a

## Nuevo servicio regular desde Santander a Habana y Veracruz

El día 27 de FEBRERO (fijo) saldrá de SANTANDER el magnífico y rápido vapor español

# INFANTA ISABEL

de 16.000 toneladas de desplazamiento y 8.000 caballos de fuerza, admitiendo carga y pasajeros de todas clases para

## HABANA Y VERACRUZ

	HABANA	VERACRUZ	
1ª clase	Pesetas 1.800	Pesetas 1.800	mas los impuestos usuales.
2ª clase	1.275	1.275	
2ª económica	975	975	
Tercera	550	600	

Este vapor tiene también camarotes de lujo e individuales, con salón recibidor, camas, cuarto de baño y W. C.

Para solicitar pasaje y cabida dirigirse a los consignatarios Agustín G. Trevilla y Fernando García TELLE, 35.-TELEFONO 862.-TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS 'TREVIGAR.-SANTANDER

# ANTICATARRAL GARCIA SUAREZ

MARAVILLOSO MEDICAMENTO :: ANTISEPTICO ENERGETICO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS :: RECONSTITUYENTE EFICAZ

Previene contra la GRIPE, PULMONIAS Y TUBERCULOSIS

## Cura pronto y radicalmente CATARROS-TOS

Venda farmacias y droguerías: Madrid, Recoletos, 2

# TOS

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las **PASTILLAS del Dr. ANDREU**

Casi siempre desaparece la TOS al concluir la caja. PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

# TOS

Los que tengan ASMA o sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

# Loción para el cabello A base de LAVONA

El mejor tónico que se conoce para la cabeza. Impide la caída del pelo y le hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz, por lo que evita la calvicie, y en muchos casos favorece la salida del pelo, resultando éste sedoso y flexible. Tan precioso preparado debía presidir siempre todo buen tocador, aunque sólo fuese por lo que hermosa el cabello, precindiendo de las demás virtudes que tan justamente se le atribuyen.

Frascos de 2,50, 4,50 y 6,00 pesetas. La etiqueta indica el modo de usarla. De venta en Santander, en la droguería de PEREZ DEL MOLINO.

# La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA.—CUADROS GRABADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

DESPACHO: Amós de Escalante, núm. 4. Tel. 8-23. Fábrica, Cervantes, 18

# TALLER MECANICO

SOLDADURA AUTOGENA. — TRABAJOS EN ACERO, HIERRO Y BRONCE.—APARATOS MECANICOS. — TUBERIA DE PLOMO Y HIERRO

**MANUEL SAINZ Arrabal. 16**

# ANISOSA Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 2,50 pesetas.

DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, número 11.—MADRID De venta en las principales farmacias de España

Santander: PEREZ DEL MOLINO

# Guantería y Co-batería Casa Alfonso

San Francisco 25 Tel. 218.-Santander

Perfumería, Camisería, Objetos de capricho, Carteras, Géneros de punto, Impermeables de las mejores marcas para señoras, caballeros y niños

TALLER DE COMPOSTURA de toda clase de paraguas y sombrillas.

# Luz sin rival



Ultimos inventos e lámparas, quinqués, planchas y cocinas de gasolina, modelos americanos. También vendemos gasolina y accesorios para dichos aparatos

Todos los quinqués viejos se arreglan en 24 horas, dando mejor luz que de nuevos. Se vende toda clase de gramófonos y bicieletas y accesorios.

Narciso Ortega Alameda 1.ª, 26

# MARMA

ANTISARNICO MARTI, el único que cura sin baño. Venta: señores Pérez del Molino y Díaz F. y Salvo. Blanca, 15. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesetaran a la letra. Exijan siempre Antisárnico Martí.

# BLENORRAGIA (PURRACION)

INYECCION 'SECLA' cura pronto y bien, incluso en los casos rebeldes a los demás tratamientos. Frasco: 8,50 ptas. en todas farmacias y PEREZ DEL MOLINO.

# Gran liquidación de muebles antiguos y modernos. VELASCO, 17.

# VENDO montura mejicana, nueva. Informará esta Administración.

# ALQUILO hotel amueblado, en el Sardinero. Informarán en esta Administración.

Relojería y platería

# JULIAN SANJUAN

22 San Francisco 22 SANTANDER 22

# Encuadernación DANIEL GONZALEZ Calle de San José, número 5.

# Almacén de muebles Más económicos que esta Casa, no día. Para evitar dudas, consulte precios. JUAN DE HERRERA, 2

# SASTRE Se reforman y vuelven fracs, smokings, gabardinas y uniformes. Perfección y economía. Vuélvense trajes y gabanes desde QUINCE pesetas. MORET, número 12, segundo.

# Garage VALLINA y Comp.

Agencia de los automóviles ESPAÑA Automóviles y camiones de alquiler Servicio permanente y a domicilio. Prensas para colocar macizos

# Vulcanizados: Taller de reparaciones

JAUAS INDEPENDIENTES AUTOMOVILES EN VENTA (Facilidades en el pago).

España, 8-10 HP., faetón con alumbrado y arranque, 17.000 pesetas. Dion-Bouton, 12-16, faetón, alumbrado, buena presentación, 13.500. Protos 14-35 HP., magnífica limousine, 25.000 pesetas. Ford, ruedas metálicas faetón, 4.500 ptas. Bébé Peugeot, 6-8, dos asientos, 5.500 ptas Benz limousine, alumbrado Bosch 18.000 pesetas. Omnibus Fiat, F. 2, doce asientos, 18.000 pesetas. Idem idem, 18-B. L, treinta asientos, 19.000 pesetas. Camión Berliet, cinco toneladas, 15.000 Idem idem, cuatro idem, 10.000 pesetas. Idem Peugeot, cuatro idem, 10.000 ptas

San Fernando, 2 : Telf. 6-16

# EL PELO RUBIO DE LOS NIÑOS

CONSERVA SIEMPRE SU BELLO COLOR USANDO ESENCIAS DE MANZA NILLAS DE IRLANDA, COMPLETAMENTE INOFENSIVA.—ESPECIAL PARA LOS NIÑOS, CINCO PESETAS FRASCO.—BELTRAN, SAN FRANCISCO, 23



# HAMBURG AMERIKA LINIE

## VAPORES CORREOS ALEMANES

## Línea de América del Sur

### Salidas mensuales de Santander para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Las próximas salidas de Santander las efectuarán el 30 de enero el vapor

# RUGIA

# TEUTONIA

el 27 de febrero el vapor admitiendo pasajeros de primera y tercera clase y carga para los citados puertos.

Precio en Primera clase para Río de Janeiro, Pesetas 1.500. Idem ídem, para Montevideo y Buenos Aires, pesetas 1.800. Idem en Tercera clase, pesetas 485, incluidos los impuestos. En estos vapores existe para el pasaje de tercera clase un salón de recreo, salón de señoras, salón de fumar, salón comedor, biblioteca, cuarto de baño, así como camarotes de dos y cuatro literas.

Para toda clase de informes, dirigirse a los Consignatarios en Santander, Carlos Hoppe y Compañía

partado postal número 27 - Teléfono número 102. Dirección telegráfica: HOPPE-SANTANDER

# Servicios de la Compañía Transatlántica.

## LÍNEA DE CUBA-MEJICO.

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

## LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

## LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA-MEJICO.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escalas en Nueva York.

## LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

## LÍNEA DE FERNANDO POO.

Servicio mensual, saliendo Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio.—Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.—También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



# HOLLAND AMERICA LINE - Rotterdam

(Dutch-Indies American Steam Navigation Company)

# VAPORES CORREOS HOLANDESES

## Servicio rápido de pasajeros de Santander a Habana y Veracruz

Próximas salidas fijas de Santander

Vapor **MAASDAM** el 21 de febrero. Vapor **EDAM** el 14 de marzo.

admitiendo pasajeros de segunda económica y tercera clase para HABANA y VERACRUZ. También admiten carga para HABANA, VERACRUZ TAMPICO y NUEVA ORLEANS.

	HABANA	VERACRUZ
Segunda económica	Pesetas 850,00	925,90 incluido impuesto
Tercera	Pesetas 563,90	613,90 puestas.

Estos vapores son completamente nuevos, construídos en el presente año, y su tonelaje es de 16.000 toneladas cada uno. En segunda económica los camarotes son de DOS y CUATRO literas y en TERCERA los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS literas.

Para solicitar toda clase de informes dirigirse al agente en SANTANDER y GIJÓN: DON FRANCISCO GARCIA, Apartad 38.—Wad-Rás, 3, pral.—Santander.

# Compañie Generale Transatlantique

# Vapores correos franceses

## Rápidos, a cuatro hélices, para Habana y Veracruz

# PRÓXIMAS SALIDAS

Vapor **Espagne**, de 15.000 toneladas, saldrá hacia el 22 de febrero. Vapor **Lafayette**, de 18.500 toneladas, saldrá hacia el 22 de marzo.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA A FAMILIAS DE MAS DE TRES PASAJEROS ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS Y COMUNIDADES RELIGIOSAS.

Para reservas de pasajes, carga y cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, SEÑORES VIAJEROS HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo.—Teléfono, número 53.

## El momento político.

### EL GOBIERNO CONSULTARÁ DE NUEVO EN MADRID AL GENERAL BERENGUER

MADRID, 31.—El subsecretario de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas les dijo que el ministro está enfermo otra vez y que cree que hoy no podrá abandonar su domicilio.

#### EL CONSEJO DEL JUEVES

Al Consejo que se celebrará el próximo jueves se le concede gran importancia. Parece que hay alguna pequeña discrepancia en la cuestión económica entre los señores Cambó, Maura y marqués de Cortina, pues mientras los dos últimos estiman que deben atenderse todos los servicios, el ministro de la Guerra se opone a toda reducción en el presupuesto de su departamento.

Se da como probable que, al Consejo del jueves, en que se tratará de nuestro protectorado en Marruecos, asistirá el alto comisario, que habrá llegado para ese día a Madrid.

Hoy se ha reunido el Consejo de la representación bancaria, presidido por el señor Allendesalazar.

Asistieron don Pío García Escudero en representación del Banco de España, y por los banqueros el conde de Gaytanes, Ocharán, Cifuentes, Higuera y Garriga, y por la Cámara de Comercio de Madrid el señor Gómez Quile.

Este Consejo designará las zonas bancarias de España y determinará la forma en que debe regirse definitivamente.

#### TELEGRAMA OFICIAL

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador civil de León dando cuenta de haber descarrilado un tren de mercancías en el kilómetro 331, sin desgracias.

#### LA SITUACIÓN POLITICA

La tranquilidad política que venía reinando estos días ha cambiado bruscamente a consecuencia del Consejo celebrado ayer, que fué dedicado

por entero a la cuestión de Tánger. Esto ha motivado cierta intranquilidad en los centros políticos.

Se hacía resaltar que el señor Maura estaba disgustado con que se diera publicidad a las deliberaciones del Consejo.

Se sabe también que entre los ministros hay disparidad de criterios al apreciar la cuestión de Marruecos. En un principio hubo estrecha solidaridad entre los señores Maura, Cierva y Hontoria en lo relativo al plan general sometido al Gobierno y aprobado.

A consecuencia de esta estrecha solidaridad se desarrollaron los planes propuestos por el general Berenguer; pero después de llegar a Dar Drius se puso término a la primera fase de las operaciones en la zona oriental. Hasta este momento no hubo discrepancia.

El Gobierno estimaba que debía reaccionarse después del desastre, y dió al alto comisario todos los elementos que fueron necesarios para reponer las cosas en el lugar en que estaban antes de la hecatombe; pero ahora, después de las observaciones hechas por el señor Cambó sobre la situación del Erario y de haber exteriorizado su criterio el señor Hontoria, opuesto a los planes del general Berenguer, las cosas han cambiado.

El ministro de Estado se opone a que siga la guerra y cree debe contenerse el avance militar, intensificando, en cambio, la acción política, la cual espera de satisfacción a la opinión, porque con ella podrán reducirse los efectivos en África.

El señor Maura, en vista de la discrepancia, planteó el asunto en el Consejo de ayer, para que se llegara a una resolución inmediata, y requirió la opinión de todos los ministros.

Se sabe que, planteada esta cuestión en el Consejo de ayer, el señor Maura solicitó la opinión de todos los ministros, y todos la dieron, menos los liberales, quienes manifestaron que tenían que consultar con sus respectivos jefes.

El ministro de la Guerra expuso su opinión ya conocida, pero no pudiendo adoptarse una resolución concreta, se suspendieron las deliberaciones, acordándose celebrar nuevo Consejo el jueves. Pero la resolución urge tanto que se ha adelantado la fecha del Consejo y probablemente se celebrará mañana.

BERENGUER A MADRID

MADRID, 31.—Han celebrado una conferencia los señores Maura y La Cierva.

De esta conferencia ha salido la posibilidad de que venga muy en breve a Madrid el alto comisario, con objeto de justificar ampliamente los planes a seguir, a fin de combatir el criterio sustentado por el señor González Hontoria respecto a las futuras operaciones.

COMENTARIOS A UN CONSEJO

En los círculos políticos se hacían grandes comentarios al Consejo de ayer y sobre el que tanta reserva se ha guardado.

Unos decían que se había tratado de la situación de los prisioneros; otros de la actitud de las Juntas militares, y algunos se obstinaban a creer que de discrepancias surgidas inesperadamente.

Todos estos rumores han quedado desmentidos, pues se ha sabido de modo categórico que el Consejo se dedicó exclusivamente a asuntos de Marruecos y planes a seguir en lo futuro.

EL CONFLICTO DE SALAMANCA

Hoy ha conferenciado con el ministro de la Gobernación la comisión de estudiantes de Salamanca que había llegado a la corte para tratar del conflicto planteado.

Se sabe que han llegado a un acuerdo a base de que como señal de disciplina los escolares entren nuevamente a clase.

REUNION DE CORONELES?

Durante toda la tarde ha circulado con insistencia el rumor de que en el ministerio de la Guerra se había celebrado una reunión de coroneles.

La noticia no ha podido ser comprobada.

LOS CONSERVADORES CONFERENCIAN

El señor Sánchez Guerra estuvo en el Círculo Conservador, al cual concurrieron también los señores España, Piniés, Ortuño y Ordóñez.

Se supo que poco después y llamándole por teléfono, llegó el marqués de Lema.

El nuevo jefe sostuvo una conversación telefónica con los señores Amat y Montejo.

Se ignoran las cuestiones tratadas por los conspiciuos conservadores.

DISCREPANCIA ENTRE MINISTROS?

Parece ser que entre los señores La Cierva y González Hontoria existe disparidad de criterio en los momentos actuales, por haber llamado el ministro de la Guerra al embajador de Francia para tratar de la cuestión del protectorado.

El señor González Hontoria, si ha de creerse a los comentaristas, sustenta la teoría de que la responsabilidad de cuanto corresponde a la cuestión del protectorado le corresponde a él exclusivamente.

El presidente del Consejo también ha conferenciado con el ministro de Estado, creyéndose que en la conferencia trataron de esta disparidad de criterio.

EL CONDE, EN PELIGRO

Ha regresado del campo el conde de Romanones.

Al vadear un río corrió serio peligro de parecer ahogado, pues el co-

che que le conducía fué arrastrado por la corriente, salvándose gracias a la ayuda de unos carboneros.

MANIFESTACIONES DE ROMANONES

El conde de Romanones, tan pronto como llegó a Madrid, se cambió de ropa, dirigiéndose a la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Allí se encontró con el señor Sánchez de Toca, el cual le dijo que estaba descontenta la salida del señor La Cierva del Gabinete.

También conversó con el señor D. Gallal, quien dijo que el señor La Cierva no podía encargarse de la cartera de Fomento, porque estaba pendiente la cuestión de las tarifas ferroviarias no podía encomendarse la su resolución.

Entonces el conde de Romanones dijo que si ahora existían discrepancias en el Gobierno y surgía la crisis, iba ésta a ser muy difícil de resolver, porque ningún otro Gabinete contaría con los elementos que el actual.

Además, no debe de haber crisis, añadió, porque este Gobierno tiene aún dos problemas que explican uno la resolución de la pasada crisis y otro las operaciones en Marruecos.

#### EL BANCO DE BARCELONA

Exámen de los libros de las denuncias contra los contabilidad.

BARCELONA, 31.—Ha comenzado el Juzgado el examen de los libros de Contabilidad del súbdito extranjero detenido por estafa y alzamiento de bienes contra el Banco de Barcelona.

Se dice que en la primera investigación han resultado irregularidades muy grandes, entre otras, que buena parte de los libros oficiales no estaban sellados.

Parece que este asunto tendrá ramificaciones y que se dictará algún nuevo procesamiento.

Ecos de sociedad.

NUEVO LICENCIADO

En la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo ha obtenido el título de licenciado el ilustrado joven santanderino don Cayo Pombo Quintanar, hijo del respetable caballero don Gabriel María de Pombo Ibarra.

Felicitemos al nuevo abogado y a su distinguida familia.

PETICION DE MANO

En Madrid ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Luisa Arzual y Jiménez, para el joven sociólogo y abogado don José Fuster y Botella, jefe del Cuerpo Pericial de Contabilidad.

Los novios y sus distinguidas familias están recibiendo muchas felicitaciones.

La boda se celebrará en breve.

DOS NOTICIAS

EL OBISPADO DE OVIEDO

EL OBISPO DIMISIONARIO

PAMPLONA, 31.—Ha llegado a esta capital el obispo dimisionario de Oviedo, don Francisco Baztan, que establecerá aquí su residencia.

EL NUEVO OBISPO

OVIEDO, 31.—En la Catedral se ha reunido el Cabildo, dando cuenta de haber recibido la bula del nuevo obispo, excelentísimo señor don Juan Pontista Luis Pérez.

Se acordó señalar para el miércoles próximo la loma de posesión, que la efectuará el deán, por poder del prelado. Este entrará oficialmente en la población el viernes.

BARCELONA, 31.—Algunos Juzgados han empezado ya a devolver los resguardos de las fianzas que se entregaron a los vendedores de mercados y a algunos tenderos, que a raíz de la «razzia» efectuada el año pasado por los agentes de la autoridad, fueron detenidos por éstos, acusados de defraudar en el peso de los artículos que vendían.

Dichos vendedores fueron procesados, calificándoles de estafa los delitos de que se les suponía autores.

Les fueron ocupadas las pesas medidas que empleaban.

Ahora, al cabo de un año, terminados los sumarios, la Audiencia con notable unanimidad de criterio declara que los hechos que eran origen de esos sumarios son constitutivos de faltas, y envían lo actuado a los Juzgados municipales.

En otros casos dispone, desde luego, el sobreseimiento libre, porque ni siquiera entiende que se trata de una falta, y por lo tanto, dispone que se devolvieran las fianzas exigidas a los procesados para que quedasen en libertad.

A las cuatro de la tarde y con carácter de ordinario, celebrará hoy sesión el Ayuntamiento con la misma orden del día o por lo menos muy parecida a la que se redactó para la pasada reunión, que fué suspendida en señal de duelo por la muerte del Papa, de no ocurrir que éste suspendiera por no asistir suficiente número de capitulares.

SESENTA MULTAS

Debieron ser impuestas ayer por el señor Pereda Palacio, a idéntico número de conductores de diferentes vehículos que quedaron atascados en los insostenibles baches de las calles de Atarazanas y Burgos, interrumpiendo el tráfico.

Pero el alcalde que es un dechado de indulgencia, no lo hizo así, teniendo en cuenta lo del período electoral. ¡Y aún hablan de injusticias!

Rogamos a cuantos tengan que dirigirse a nosotros que mencionen el apartado de Correos de EL PUEBLO CANTABRO núm. 62

## LAS PRÓXIMAS ELECCIONES LA LISTA DE CANDIDATOS

que presenta la coalición de mauristas, católicos y demócratas en las próximas elecciones municipales:

#### PRIMER DISTRITO

Don Ramón Díez Velasco, maurista.

#### SEGUNDO DISTRITO

Don Pedro Alvarez San Martín, demócrata.  
Don Angel Jado Canales, del Centro Católico.

#### TERCER DISTRITO

Don Rafael Vega Lamera, del Centro Católico.

#### CUARTO DISTRITO

Don Pedro García Gavilán, maurista.

#### QUINTO DISTRITO

Don Francisco Herrera Cria, del Centro Católico.

#### SEXTO DISTRITO

Don Ricardo López Dórga, maurista.  
Don Adolfo Urresti, del Centro Católico.  
Don Rufino Pelayo Gómez, demócrata.

#### SEPTIMO DISTRITO

Don Manuel Láinz Ribalaygua, del Centro Católico

#### OCTAVO DISTRITO

Don Antonio Lamera Cortiguera, maurista.  
Don Valentín García Raba, demócrata.

Los santanderinos que quieran verse bien administrados en el Municipio, deben votar estos nombres.